

# Merboltický



## zpravodaj

č.3/2024

31.3.2024

### **Pitná voda**

V pátek 15.3.2024 jsme vyčistili pramen a vodojem. Zároveň byl opraven jeden únik na vodovodu v šachtě u domu č.p.2. Vyzkoušeli jsme také zavírat jednotlivé větve vodovodu pro ověření dalších případných úniků. Podezření na další úniky máme především s ohledem na výrazně větší množství vody, která nám teče do řadu z vodojemu a množstvím vody odebrané dle jednotlivých vodoměrů. Vzhledem ke stavu řadu a nemožnosti zavírat jednotlivé přípojky máme v tomto ohledu dost omezené možnosti, ale pokud další úniky jsou, s největší pravděpodobností budou někde ve spodní části od úřadu dolů. Zde je bohužel řad na několika místech vedený potokem, což vše dost komplikuje. Dejte nám prosím informaci, pokud někde na svých pozemcích budete pozorovat nějaké podmáčené místo nebo propadlou zem v místě vodovodu nebo přípojek.

Během čištění okolí prameniště a vodojemu bylo lokalizováno místo v trase přítoku do prameniště, cca 10m od pramene, kde vyvěrá velké množství vody, která bohužel nedoteče do prameniště. Toto podmáčené místo je tam dlouhodobě. S postupem času lze pozorovat, že přítok do prameniště slábne a změnilo se také místo vtoku do pramene. Tyto skutečnosti naznačují ucpávání původního přítoku. Zkoušeli jsme z prameniště udělat kamerovou zkoušku, abychom zjistili stav trasy přítoku, ale kořeny a usazeniny to bohužel neumožňují, kamera se tam nedostane. Plánujeme proto v blízké době opatrně ručně odkrýt místo odkud voda vyvěrá a ověřit stav přítokového kanálu v tomto místě. Pokud to bude možné, tak přítok v místě vyčistit a opravit, abychom tento únik odstranili a zajistili co největší přítok do prameniště.

Na 17.4. je objednaný další pravidelný odběr vzorků pro rozbor pitné vody.

Dobrou a aktuální zprávou z 28.3. je, že jsme obdrželi od SFŽP Akceptaci naší žádosti o dotaci a stanovení způsobilých výdajů k projektu Rozšíření prameniště a vodojemu na p.p.č.2550, k.ú. Merboltice. Byli jsme tedy úspěšní.

Aktuální způsobilé výdaje 1.796.879,59 Kč

Aktuální výše dotace 1.257.815,71 Kč, 70%

Nyní budeme čekat, zda budeme úspěšní také s žádostí podanou na Ústecký kraj do Fondu vodního hospodářství, kde jsme žádali o dofinancování tohoto projektu do 90% a na výměnu části vodovodního řadu. Zde se ale obávám, protože množství finančních prostředků, které do FVH Ústecký kraj letos vložil je malé, celkem asi 35 mil. Kč a podaných žádostí je za cca 90 mil. Kč.

## **Odpady a Mobilní svoz nebezpečného a objemného odpadu z domácností**

Letošní Svoz nebezpečného a objemného odpadu se uskuteční v sobotu 11.5.2024.

Časový harmonogram:

**Na mostě „U Váňů“ 14:10 – 14:30**  
**U obecního úřadu 14:35 – 15:00**  
**U bytovek 15:05 – 15:25**

Nádoba na jedlé oleje a tuky je umístěna na sběrném místě v areálu Agrofarmy Merboltice, svoz by měl probíhat jednou měsíčně. Oleje z domácností je do nádoby možné odevzdávat v plastových lahvích v době od 7 do 19 hod.

Jen pro představu, náklady obce na odpadové hospodářství za rok 2023 byly 363.554,- Kč. Příjmy za poplatky a platby za tříděný odpad byly celkem 350.006,- Kč.

Zkuste se prosím ještě více zaměřit na to, co lze vytrít a do komunálního odpadu nepatří. Tříděný odpad nás sice stojí také nějaké peníze, ale je přece jen o dost levnější než komunální odpad, protože se nám část prostředků vrátí. Poplatky za ukládání komunálního odpadu se neustále zvyšují. Pokud bychom jeho množství dokázali snížit, máme možnost snížit i tento poplatek. Do stanoveného limitu je možné čerpat slevu za skládkovné, ale jako obec předepsanou hodnotu snižování produkce komunálního odpadu bohužel dlouhodobě neplníme.

Přílohou tohoto zpravodaje je informační leták Technických služeb Děčín a.s.. Hnědé popelnice na bioodpad u nás nemáme. Předpokládám, že všichni máme na zahradě kompost. Šedý zvon na drobné kovové obaly bude umístěn na stanovišti u úřadu hned, až nám ho spol. EKO-KOM předá. Zatím je stále možné kovový odpad odevzdávat na sběrném místě u Agrofarmy Merboltice.

### **Pozvánka na dubnové akce**

**Úterý 30. dubna** se uskuteční na hřišti **Čarodějnice**

Těšit se můžete na oblíbenou hudební skupinu **U-Style**, občerstvení a dobrou zábavu.

Budu moc rád, pokud se nás znovu sejde dost na brigádu na dovoz dřeva a stavbu hranice. Pokud nás bude dost a bude zájem mohli bychom postavit i Májku. Termín brigády rozešlu s předstihem prostřednictvím Infokanálu (pravděpodobně půjde o víkend před akcí).

### **Zaměstnanci obce**

Od letošního roku bohužel už nebudeme mít od Úřadu práce žádné pracovníky na VPP. K současnému stálému zaměstnanci Jakubovi Holbíkovi tak od 2.4.2024 do 30.11.2024 přijmeme ještě Jaroslava Lelovského ml.. I přes to budeme pravděpodobně muset na práci v lese, na zalesňování a ožínání najímat externí pracovníky. Zalesnit a udržovat plochy po kůrovci se ve dvou zvládnout nedá.